2023年6月6日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波



余姚市第二实验小学303班 汪子沫(证号2317071) 指导老师 袁慧娜

当听到自己进入了市中小学 生书画大赛决赛的消息,我既紧张 又兴奋,紧张的是我怕自己不能取 得好成绩,兴奋的是我能和那么多 优秀的小选手切磋技艺。

我学习书法有四年了,从小就看爷爷在书房里挥毫泼墨。妈妈也常常说,写一手漂亮的字比有一张漂亮的脸更重要,老师更告知我们认真写字的重要性,所以那时我便立志要把字写好。

决赛在新公共文化中心拉开序幕,几百个小选手精神抖擞地进入现场。这次比赛可是非常公正严格的,均不能带样稿临摹。只听"刷"的一声,大家便开始创作了。我写的是王阳明诗句,素手执己克。我有些小紧张,我在心里给自己好。"不要急,慢慢来才能写得好。"耳畔又响起书法老师教导的"一撒一捺、一点一横"该如何落笔。每个字写起来感觉比平时费劲多了,我看了看周围,大家都在很认真地书写呢,于是提了提神,安慰自己一定要淡定。

当天下午比赛结果出来了,我 得了硬笔书法组第三名。对于这个 结果,尽管我有些失落,但还是很 平静地接受了,除了感受到老师对 我的肯定和鼓励,更多的让我看到 了和其他同学的差距。我感觉自己 在书法上花的精力还不够多,我愿 在这条路上持之以恒、勤学苦练, 与笔为伴、以墨为友,领书法之道。

"厨油"外婆

海曙区镇明中心小学 云石校区301班 汪孜欣(证号2301502) 指导老师 毛亚红

我的外婆有一双粗糙的大手,可就是这双手,为我家带来了一桌桌好菜,把我养得又白又胖。

每天一早,外婆就去买菜。瞧!菜篮里装着刚切好的牛排,沾着露水的青菜,还有椭圆形的红番茄,大小不一的土豆……接下来,外婆就会在厨房里捣鼓起来:"嗒嗒嗒"几声,土豆就成了细长的土豆丝;"滋啦啦——"牛排已经全熟了;"嘟噜噜",青菜成了一道人间美味——青菜汤。不管外婆做什么菜,都有一首"厨房奏乐曲"在耳边回落

记得有一次,我正做着美梦,突然被外婆一声高喊惊醒:"悠悠,快尝尝外婆做的番茄牛肉青菜面!""是,知道了。"我伸个懒腰,一边打着哈欠,一边懒洋洋地走到餐桌前。突然,一股浓香钻入鼻间,馋得我口水"飞流直下三千尺"。我立刻大口大口地吃了起来。哇!汤汁酸酸甜甜的,面条咬下去Q弹有劲,青菜和牛肉吃起来还带着汤汁的味道,实在太美味了!外婆看着我,笑得眼睛都眯成了细线。于是,我三下五除二地把它们"请"进了肚。

这就是为我带来人间美味的 "厨神"外婆,我太爱她了。 宁海县银河小学304班 胡樱译(证号2314566) 指导老师 孔俏乃

"别吵我,我要写作业!"你知道我们班的"作业迷"吗?让我来介绍一下吧!

她有一双炯炯有神的眼睛,一 对黑得像墨水一样的眉毛,鼻梁下 有一张小巧的嘴,长得很漂亮。

每次一下课,我们都像离弦的箭一样争着冲出去,有的跳绳,有的跑步,还有的跳高。可是"作业迷"却拿出作业本,飞快地写了起来。我想和她一起玩,就故意在她旁边跺着脚走来走去,她却无动于衷。

还有一次,我们排队去上体育课,老师清点人数时,发现少了一个人。我们左看看右看看,发现她居然还在写作业!我们叫了她好几声,她才慌慌张张地跑过来排队。

她就是我的好朋友——小葛。 她真是太爱写作业了!

老鼠偷鸡蛋

海曙外国语学校 五江口校区201班 林梓杞(证号2301691) 指导老师 胡倩倩

春天来了,万物复苏,树木撑开了一把把绿伞,小草从地下探出头来,野花笑得咧开了嘴。这天天气晴朗,鸡妈妈来到绿油油的草坪上,先铺了一层金黄又柔软的干草,再轻轻地把蛋宝宝放在干草上,接着小心翼翼地蹲在蛋宝宝上面。暖洋洋的阳光照在身上,鸡妈妈缓缓地闭上眼睛,进入了甜美的梦乡。

住在附近树洞的老鼠兄弟肚子饿了,出来找吃的。它们看见鸡妈妈身下的鸡蛋,馋得直流口水。鼠大哥说:"快去偷一个鸡蛋来!"鼠小弟说:"好的!"它蹑手蹑脚地走到鸡妈妈身后,轻轻地偷出最外面的一个鸡蛋,高高地举过头顶,和鼠大哥开心地往家跑。突然,"咔"一声,鼠大哥大叫起来:"蛋……蛋壳碎了!"

话音刚落,一只湿漉漉的小鸡破壳而出,跳到了草地上,一边追着老鼠兄弟,一边喊:"爸爸!妈妈!"老鼠兄弟吓得不知所措,撒腿就跑。

約小龙虾

北仑区泰河学校210班 巩依凡(证号2332503) 指导老师 俞璐璐

星期天,妈妈带我去小区旁边的公园里钓小龙虾。

我们先准备几根细竹竿和绳子,用绳子把猪肉做的诱饵绑到竿子的一端。

我来到小溪边,看到茂密的芦苇丛,我猜这里一定是小龙虾的藏身之处,于是把诱饵放到芦苇丛边,等待小龙虾上钩。等了好一会儿,就是钓不到,正当我要放弃时,想起了小猫钓鱼的故事。所以我又开始认真等待,目不转睛地看着诱饵,不一会儿,终于钓到一只小龙虾。我继续耐心地等待,接下来好多只小龙虾被我收入囊中,真开心啊!

通过钓龙虾,我明白了一个道理,只要肯用心,就一定有收获。

如果我会飞

宁海县银河小学301班 王梓阳(证号2314528) 指导老师 袁婷婷

如果我有一对翅膀,我想在蓝 天中展翅翱翔。

天空中的云瞬息万变,一会儿变成一只可爱的小兔,一会儿变成一只胆小的老鼠,一会儿变成一头老实的大黄牛……

天空中的云丰富多彩,有的淡黄色,有的白茫茫,有的黑乎乎,还有梨黄、苹果青、枣红……各种颜色都有。

在无边无际的天空中,我会与 小鸟嬉戏,会和小鸟拍云球、捉迷 藏、抓人、滑云梯、架着云朵与小鸟 比塞……

瞧!那里发生了什么?原来是一只凶猛的大老鹰在抢小鸟的苹果,我挺身而出。老鹰凶巴巴地盯着我,让我别多管闲事,我却一点也不害怕,反而更勇敢了,大叫着"我才不怕你呢",并扑着翅膀冲上前去。老鹰连连后退,落荒而逃。

在无边无际的天空中,我快乐地生活着,帮助小动物摘天果,睡在月亮上,夜晚与星星对视……看着看着,我进入了甜蜜的梦乡。

挖土豆

余姚市第二实验小学301班 褚鑫楠(证号2317023) 指导老师 胡春波

星期日,阳光明媚,我们一家决定去奶奶的小菜地挖土豆。

到了菜地,看到那两畦碧绿的 土豆叶耷拉着脑袋,我脱口而出: "妈妈,我们来比赛挖土豆吧?爸爸 和弟弟一组,你和我一组。输了的 一组回家烧土豆。"妈妈嘴角一扬, "可以啊!"

话音刚落,我们两组分别站在一畦土豆地的一端,"开始!"我追不及待地抓住土豆的叶子,使出九牛二虎之力往上拔,可那土豆却像钉子般牢牢地扎在土里,我还摔了个四脚朝天。弟弟张着嘴巴,捧腹大笑。妈妈忙说:"快拿铲子,把土豆周围的泥土挖松一点。"在妈妈的指导下,土豆乖乖地被连根拔起了。那一串土豆,形状各异:有的像小玻璃球,有的像鸡蛋,有的跟鹅蛋一样大……

比赛结束,我和妈妈回家烧了一盘香喷喷的土豆,一家人吃得津津有味。我心中美滋滋的:原来劳动的味道又香又甜!



娃娃迎业运

北仑区岷山学校 401 班 乐倩妤(证号 2310174) 指导老师 沈翠琴

组稿老师 杨薇维



泊

北仑区岷山学校603班 洪瑜璐(证号2310436)

我想养——只羊

宁海县桥头胡中心小学204班 王若丞(证号2314212) 指导老师 张佳妮

我特别想养一只羊,因为它很可爱!羊的角尖尖的,有些羊的眼睛跟兔子一样红,就像红宝石似的。羊还有两处地方与小兔子很相似:它的尾巴跟小兔子一样短,皮毛跟小兔子一样雪白雪白的,而且很厚很厚,好像一大团柔软的棉花。

我特别想养一只羊,还因为我的生肖就是羊。我的性格有时候就如小羊一样十分温顺,所以家人们就给我取了个亲昵的小名,叫"小绵羊"。

假如我真的养了一只羊,它的食物也很好解决。我家门前不远处就有一块绿油油的草坪,我放学后可以带它去草地上吃草,这将是多么美好的画面啊……

我真的太想养一只可爱的小 羊了!

我眼中的春天

北仑区顾国和中学306班 叶伯恩(证号2310940) 指导老师 陈旭咪

我眼中的春天,是一个万物复苏的季节,因为它就像一个闹钟,叫醒正在呼呼大睡的动物,让万物复苏。

我眼中的春天,是一个芬芳迷 人的季节,因为它就像一个拳击 手,把冬天的寒冷一拳拳地击倒。 但偶尔,冬天会反败为胜,春天承 受不住压力,就哗啦哗啦地哭了起来,形成了春雨。

我眼中的春天,是一个泉水叮咚的季节,因为它就像一个爱喝水的小孩,把原本结冰的湖面融化,咕咚咕咚喝个不停。

在我眼中,春天真是太棒了!

虫影神奇动物乐园

北仑区小港中心学校202班 郁佳琪(证号2310633) 指导老师 胡秋艳

今天天气晴朗,一早妈妈就跟 我说要带我去个神奇的乐园玩,我 既好奇又期待。

吃完早饭,我跟爸爸妈妈一起出发了,很快我们就到了虫影神奇动物乐园。里面有各种爬行动物,有蜥蜴类、蛇类、蝎子类,还有昆虫类。讲解员拿出七到八种小动物,分别讲解它们的名字、生活习性等,还有互动环节,可以跟它们亲密接触。

我最感兴趣的是"玉米锦蛇", 它的身体是红色的,伴有橙色的标记,腹部有方格状斑纹,所以也叫 玉米蛇。

它基本以鼠类为食。互动的时候我把它挂在脖子上摸了摸,爸爸妈妈都惊呆了,因为他们最怕蛇。

这真是一次很棒的体验,让我意犹未尽,下次我还要来。